

आवासीय छात्रों के साथ अधीक्षक का पिता की तरह अटेच होना जरूरी

उत्कृष्ट विद्यालय में 168 छात्रवासों के अधीक्षकों को कलेक्टर ने दी बदलाव की नसिहत

माही की गूंज, खरगोन।

कलेक्टर शिवराज सिंह वर्मा ने बुधवार को उत्कृष्ट विद्यालय में जिले के समस्त छात्रवासों के अधीक्षकों को नसिहत देते हुए कहा कि, आपके आश्रम या छात्रावास में जो भी बच्चे हैं उन्हें अपना बच्चा समझकर व्यवहार करें। आप सभी को बच्चों के अभिभावकों ने उनकी जिम्मेदारी सौंपी है। उस पर खरे उतरना आप लोगों की सफलता होगी। अधीक्षकों की जिम्मेदारी उन इन्सेंट बच्चों की है जिन्हें शासन द्वारा खाने पीने रहने और पढ़ने के लिए आप लोगों की देखरेख में रखा गया है। एक पालक की तरह अटेचमेंट होना चाहिए। इस दौरान जनजाति कार्य विभाग के सहायक आयुक्त श्री प्रशांत आर्य, श्री एबी गुप्ता उपस्थित रहे।

राशन की कमी नहीं कमी सोच की है

कलेक्टर वर्मा ने अधीक्षकों से कहा कि, राशन की कमी नहीं है। कमी तो आप लोगों की सोच की है। इसे कमाई का जरिया नहीं बनाएं। अपनी दृष्टि बदले और बच्चों के भविष्य बदलने में योगदान देंगे तो जीवन

सार्थक होगा। छात्रावासों में रहने वाले हर बच्चों की छोटी-छोटी जरूरत पर आप लोगों की नजर होनी चाहिए। भोजन और नास्ता अनिवार्य रूप से दिया जाना चाहिए। दूध, सलाद, फल आवश्यक रूप से शामिल करें। जो भी सुविधाएं शासन ने निर्धारित की है वो सब छात्रों को मिलना चाहिए।

मग्न में सबसे अच्छे छात्रावास बनाने में मांगा सहयोग

कलेक्टर वर्मा ने कहा कि, मुझे प्रदेश में सबसे उत्कृष्ट सुविधाओं वाले छात्रावास चाहिए। इस बदलाव में आप लोगों के बगैर संभव नहीं है। शिकायतें बहुत हैं अगर बदलाव नहीं हुआ तो आप लोगों को ही बदल दिया जाएगा। कलेक्टर वर्मा ने अधीक्षकों के ज्ञान स्तर को परखने के लिए पहले बांडमास के दोहे के बारे में पूछा। उनके सवाल पर खामखंडा के अधीक्षक श्री पूनमचंद्र सोनी ने दोहा पढ़ा। इसके बाद सभी ने गुरुत्वाकर्षण के तीन नियमों की जानकारी ली। किसी भी अधीक्षक ने तीन नियम नहीं बता पाए।



चंद्रयान-3 के चांद तक पहुँचने में गुरुत्वाकर्षण के नियमों का तथा सम्बन्ध

अधीक्षकों के साथ बैठक के पश्चात कलेक्टर वर्मा कक्षा 11वीं और 12वीं के छात्रों के बीच पहुँचे। यहाँ

उन्होंने विद्यार्थियों को गणित में पायथागोरस प्रमेय के बाद त्रिकोणमिति और गुरुत्वाकर्षण के सवालों को हल करके उन्हें समझाया गया। इसके बाद उन्होंने चंद्रयान-3 के चाँद पर पहुँचने में गुरुत्वाकर्षण के नियमों के योगदान के बारे में बतलाया। साथ ही गुरुत्वाकर्षण के तीन नियम भी समझाए।

पेरालीगल वालेंटियर और पड़ोसियों की सूझबूझ से बुलेट बाइक चोरी होने से बचाई, चोर हुए फरार, सुचना पर पहुँची पुलिस



माही की गूंज, बड़वानी।

बुधवार रात्रि के समय एक महिला द्वारा अपनी सुझबूझ और निडरता से चोरी की वारदात को होने से रोकने का मामला सामने आया है। दरअसल बड़वानी शहर के वार्ड क्रमांक 7 मौलाना आजाद मार्ग बाबा रामदेव मंदिर क्षेत्र में मंगलवार-बुधवार दरमियान रात 3 बजे के दरमियान अज्ञात बदमाशों द्वारा स्थानीय एक व्यक्ति के घर के बाहर खड़ी बुलेट बाइक को चुरा कर ले जा रहे थे। तभी इसकी जानकारी स्थानीय रहवासी पेरालीगल वालेंटियर और सामाजिक कार्यकर्ता शैली सोलंकी को मिलने पर उन्होंने निडरता का परिचय देते हुए बुलेट बाइक को चुरा कर ले जा रहे चोरों का सामना किया। जिसमें वे सफल भी हो गईं मगर वारदात को अंजाम दे रहे बदमाश इस दौरान निकल भागे। वहीं सामाजिक कार्यकर्ता शैली सोलंकी ने इस घटना की जानकारी कोतवाली पुलिस को देने पर रात के समय पुलिस भी पहुँच गई। वहीं इस चोरी की घटना को घटित होने से रोकने का साहस दिखाने वाली महिला का बाइक मालिक बलराम शिंदे ने धन्यवाद दिया है।

औरंगपुरा सड़क निर्माण की गुणवत्ता जाँची

माही की गूंज, खरगोन।

कलेक्टर शिवराज सिंह वर्मा ने औचक रूप से औरंगपुरा सड़क निर्माण की गुणवत्ता को परखा। वे रहिमपुरा स्कूल में विद्यार्थियों को हँकी और बॉल भेंट कर लौट रहे थे। निर्माण कार्य देखकर जब गाड़ी से उतरते तो ठेकेदार संतोष गुर्जर चौक गए। कलेक्टर श्री वर्मा ने यहाँ गिट्टी, रेत और सीमेंट की क्वालिटी का भी परीक्षण कर जानकारी ली। कलेक्टर वर्मा ने ठेकेदार को गुणवत्तापूर्ण निर्माण के निर्देश देते हुए कहा कि इस सड़क को परखने के लिए विशेष मशीन बुलवाकर जाँच की जाएगी। इससे पूर्व वर्मा ने रहिमपुरा माध्यमिक विद्यालय परिसर में ही स्थित संजीवनी क्लीनिक का निर्माण कार्य भी देखा।

सिंघाना से शुरू हुई स्नेह यात्रा का गांव-गांव हुआ भव्य स्वागत

माही की गूंज, धार।

मध्यप्रदेश शासन के निर्देशन पर मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद द्वारा निकाली जा रही स्नेह यात्रा का आगमन बुधवार को मनावर विकासखंड के ग्राम सिंघाना में हुआ। इस यात्रा में महामंडलेश्वर संत श्री नरसिंह दाम जी महाराज, संत श्री जीवनदास जी महाराज, श्री रामचंद्र मिश्र के हाकम सिंह ठाकुर, माँ गायत्री परिवार के प्रतिनिधि की उपस्थिति में यात्रा नगर भ्रमण कर गायत्री मंदिर पहुँची। सिंघाना में यात्रा का भव्य स्वागत किया गया संतों ने अपनी वाणी से संबोधित करते हुए सनातन धर्म की विशेषताओं को बताया। साथ ही बताया कि इस यात्रा के माध्यम से समाज को एक सुत्र में बांधने का प्रयास किया जा रहा है। आज के समय में समाज बिखरता जा रहा है। आज की पीढ़ी सनातन धर्म



को भूलती जा रही है। आज की पीढ़ी अपने माता पिता को जो देव तुल्य है उन्हें भूलते जा रहे हैं। स्नेह यात्रा का उद्देश्य है सभी में स्नेह बना रहे। प्रेम बना रहे, एक दूसरे में टकराव न हो, सभी जाति के लोग साथ रहे। जात-पात का भेदभाव ना हो, बच्चों में संस्कार हो तभी हमारा आने वाला भविष्य हिंदू राष्ट्र, राम राज्य, वसुदेव कुटुंबकम का सपना साकार करेगा। स्नेह यात्रा सिंघाना से रणतलाव, भैसावद, भय्यापुर, चिकली,

वेक्टर जनित रोगों की रोकथाम हेतु महिला बहुउद्देश्यीय स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं का प्रशिक्षण सम्पन्न

माही की गूंज, बड़वानी।

मलेरिया, डेंगु, चिकुनगुनिया तथा अन्य वेक्टर जनित रोगों की जानकारी हेतु बुधवार 23 अगस्त को टीबी वार्ड के मॉडिंग हॉल में जिला मलेरिया अधिकारी अब्दुल वसीम शेख एवं जिला व्ही.बी.डी. सलाहकार किरतसिंह कवचे व सहायक जिला मलेरिया अधिकारी श्रीमती लक्ष्मी गाडगे द्वारा महिला बहुउद्देश्यीय स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षण दिया गया। जिसमें जिला मलेरिया अधिकारी के द्वारा मलेरिया के लक्षणों व जाँच उपचार एवं रोकथाम के बारे में विस्तृत से जानकारी दी गई एवं मच्छरों के प्रजनन स्थलों तथा मच्छरों के लार्वा नष्टकरण की जैसे सात दिवस में पानी की निकासी करना तथा जहाँ से पानी की निकासी सम्भव ना हो उस स्थान पर टेमोफोस या जला हुआ इंजिन का ऑइल या मिट्टी का तेल व घरों के पानी में खाने वाला तेल डाले तथा लंबे समय तक भरे रहने वाले गड्ढों में गंबूझिया मछली का संचयन करने के बारे में जानकारी दी गई। जिला मलेरिया सलाहकार ने मलेरिया की

दवा नीति 2013 की विस्तृत जानकारी देकर बताया कि, दवा नीति के अनुसार पूर्ण उपचार मरीज को दिया जाना चाहिए। साथ ही बताया कि कोई भी बुखार मलेरिया हो सकता है, इसलिए प्रत्येक बुखार के मरीज की जाँच करें एवं पॉजिटिव आने पर पूर्ण उपचार करें। अन्य वेक्टर जनित बीमारियों के लक्षणों एवं उपचार व रोकथाम की विस्तृत जानकारी दी गई। बीमारियों के लक्षणों के आधार पर उपचारित करने की जानकारी दी गई। साथ ही बताया कि, किसी भी बीमारी के लक्षणों का पता चलते ही रिपिड फीवर सर्वे, लार्वा सर्वे, लार्वा नस्टिकरण स्पेस स्प्रे, फॉगिंग आदि कार्य कर नियंत्रण की कार्यवाही करवाये एवं अपने वरिष्ठ अधिकारियों को सूचित करें ताकि प्रभावी नियंत्रण की कार्यवाही की जा सके। सभी प्रकार



के मलेरिया डेंगु, चिकुनगुनिया के प्रोटोकॉल भी उपलब्ध करवाये गये हैं। सहायक जिला मलेरिया अधिकारी द्वारा मलेरिया के सर्विलांस कार्य करने का तरीका बताया गया है। जिससे हम मलेरिया, डेंगु व चिकुनगुनिया एवं अन्य वाहक जनित जैसी बीमारियों को नियंत्रित किया जा सकता है। इस दौरान मलेरिया विभाग के स्टाफ सुनील मोयदे, पंकज गुप्ता एमपीडब्ल्यू एवं अन्य स्टाफ उपस्थित थे।

चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग पर मनाई खुशियां

माही की गूंज, अम्बेड़ा (धार)।

भारत की बड़ी उपलब्धि चंद्रयान-3 के सफलतापूर्वक चन्द्रमा पर उतरने की प्रक्रिया करने पर अम्बेड़ावासियों के द्वारा खुशियां व्यक्त की गईं। जिसके तहत जैसे ही चंद्रयान चन्द्रमा पर उतरा जैसे ही गली-मोहल्लों और मुख्य मार्गों पर लोगों के द्वारा पटाखे छोड़े गये। वहीं बच्चों में भी खासा उत्साह देखा गया और एक-दूसरे को बधाई देते हुए भारतमाता के जयकारे लगाये गए।



परिवार में धन अल्प हो लेकिन प्रेम और सद्भाव अपार होना चाहिए

माही की गूंज, खरगोन।

बुधवार को स्नेह यात्रा भगवानपुरा से प्रारम्भ हुई। भगवानपुरा से प्रारंभ होकर यात्रा धूलकोट पहुँची। यात्रा का भव्य स्वागत कार्यक्रम में स्वामी हरिओमानंद आनंद जी के सानिध्य में ग्रामीणों ने प्रवचन सुने। स्वामी ने कहा कि हमारे शरीर में हर एक अंग एक बहुत ज्यादा महत्व रखता है। इसी तरह समाज भी है, हर वर्ग महत्वपूर्ण है। कोई वर्ग अगर कार्य करना बंद कर दे तो व्यवस्थाएं भंग हो जाएगी। समाज अपने-अपने कर्तव्यों के पालन से

चलता है। परिवार में धन भले ही अल्प हो लेकिन प्रेम और सद्भाव अपार रूप में होना चाहिए। सरपंच अगर सचिव की साइन सचिव अगर जनपद सीईओ के हस्ताक्षर करने लगे तो व्यवस्थाएं भंग हो जाएगी। इसी तरह प्रत्येक को अपना-अपना कार्य करना चाहिए। जब अन्य के कार्य में लोगों का हस्तक्षेप बढ़ा तो व्यवस्थाएं बिगड़ी है। इसके बाद यात्रा कावरी पहुँची। स्वागत और प्रवचन के बाद स्वामी जी ने स्थानीय नितू वर्मा एक कहार परिवार में मक्का की रोटी व उडद की दाल ग्रहण की। परिवार में सब समाज एक का संदेश देते हुए



यात्रा मोहन पहुँची। जहाँ भव्य दिव्य स्वागत हुआ दोपहर विश्राम के बाद यात्रा जमोटी गोलवाड़ी पहुँची। ज्ञात हो कि मग्न शासन द्वारा 16 अगस्त से जिले में स्नेह यात्रा प्रारंभ हुई है।

छोटे-छोटे विवाद और मतभेद, भेदभाव का रूप ले लेते हैं

माही की गूंज, खरगोन।

मग्न शासन द्वारा गत 16 अगस्त से प्रदेश के सभी जिलों में एक साथ स्नेह यात्रा प्रारम्भ हुई। यात्रा में शामिल सन्त व स्वामी तथा सामाजिक संस्थाओं द्वारा गरीब व पिछड़े बस्तियों में पहुँचकर उनके साथ आध्यात्मिक और सामाजिक तथा व्याहारिक संबन्ध कर प्रेम और सद्भाव फैलाने के बारे में संवाद चर्चाएं और स्वामियों के सानिध्य में आशीर्वाद प्राप्त कर रहे हैं। यह यात्रा खरगोन शहर से लगे गांव बड़गांव पहुँची। यहाँ यात्रा का ग्रामीणों ने ताशों के साथ फूल बरसाकर स्वागत किया। यह यात्रा कहीं बारिश की फुहारों तो कहीं झमाझम बारिश के बीच पर निरन्तर आगे चल रही है। मंगलवार को यात्रा के दौरान स्वामी हरिओमानंद आनंद ने बड़गांव में कहा कि मनुष्य का भाव और दृष्टि व्यावहारिक जीवन के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। इन दो के कारण प्यार भी पनपता और नफरत भी दोनों सही जगह पर लुटाने पर जीवन सार्थकता की ओर बढ़ता है। आज छोटे-छोटे विवाद और मतभेद भेदभाव का भी रूप ले लेते हैं। इसलिए थोड़ा विचारे क्या आपका व्यवहार इस विषय पर या इस व्यक्ति या किसी भी व्यक्ति के लिए ठीक है? इस भाव को जगाना चाहिए। भाव और दृष्टि को परखना चाहिए। जीवन सिर्फ नफरत के लिए नहीं है। यात्रा के दौरान जनअभियान परिषद के जिला समन्वयक विजय शर्मा साथ रहे।



संत तुलसीदास की जयंती मनाई



माही की गूंज, बड़वानी।

नर्मदा कॉन्वेंट हायर सेकेण्डरी स्कूल बड़वानी में हिंदी साहित्य के महान कवि, संत, साहित्यकार एवं दार्शनिक के रूप में जाने वाले श्री तुलसीदास जी की 526 वीं जयंती विद्यालय में प्रथम मंच प्रतिष्ठिता

आयोजित कर मनाई गई। जिसमें राम चरित रही।

इस अवसर पर संस्था संचालक राम गई। प्रथम मंच में स्थानीय, जिला स्तर, प्रदेश, देश व रामायण, महाभारत पर आधारित प्रश्नों को पूछा गया और सबसे अधिक अंक प्राप्त कर अयोध्या कांड टीम विजेता व किर्किष्का कांड टीम उपविजेता

हुलसी था। उन्होंने कई पुस्तकों की रचना की। कई लोग उन्हें महर्षि वाल्मिकी का अवतार भी मानते थे। तुलसीदास जी ने रामचरित मानस की रचना अवधि भाषा में की। जिसे लिखने में लगभग 2 साल 7 माह 26 दिन का समय लगा था। चित्रकूट के राजापुर में उनका जन्म हुआ था और बताया कि उनका विवाह रत्नावली से हुआ था जो बहुत सुंदर कन्या थी। वह एक बार अपने मायके गई तो तुलसीदास अपनी पत्नी को देखने तथा मिलने अपने ससुराल चले गए, आंधी, तूफान की रात्रि के बावजूद भी उफनती गंगा नदी पार करने के लिए नदी में एक बहते हुए शव की मदद से पारहो गए और रात्रि में दीवार फाँद कर पत्नी से मिलने जा पहुँचे। रत्नावली ने जब उन्हें अचानक देखा तो वह क्रोधित हो गई क्योंकि वे दरवाजे से नहीं बल्कि दीवार फाँद कर आये थे और उसने क्रोधित होकर कहा कि- लाज न लागत आपको, दौरे आयहु साथ, धिक्.धिक् ऐसे प्रेम को, कहा कहहु मैं नाथ,

अस्थि चर्ममय देह मम, ता में ऐसी प्रीति, तैसी जो श्रीराममें, कबहू न होभय भीती। अर्थात् मेरे हाड़ मांस के इस शरीर नाम आपको इतना प्रेम है तो यह प्रेम राम नाम से किया होता तो आपका जीवन सफल हो गया होता। पति के ये वचन सुनकर अन्तर्मन जाग उठा और वे तुरंत पति को छोड़कर राम नाम की खोज में निकल पड़े। एक बार उन्हें अकबर ने अपनी प्रशंसा में लिखने को कहा तो उन्होंने मना कर दिया। इस पर उन्हें कारागार में डाल दिया। उन्होंने संकट मोचन हनुमान जी को याद किया तो 40 दिन बाद बंदरो ने अकबर के महल पर हमला बोल दिया और मंत्रियों ने अकबर को सलाह दी कि महाराज तुलसीदास जी को छोड़ दो और कारागार से मुक्त कर दिया। कहते हैं कि तुलसीदास जी ने राम-लखन व हनुमान जी के साक्षत दर्पन भी किए। इस अवसर पर सभी टीमों को प्राचाया डॉ. विजयलक्ष्मी यादव ने पुरस्कृत किया व बधाई दी।

खेतों में सफेद मक्खी दिखे तो किसान भाई हो जाए सतर्क, पीला मोजेक रोग की आशंका

कृषि विशेषज्ञों ने किसानों के लिए जारी की एडवाइजरी



माही की गूंज, अलीराजपुर।

आगामी दिनों में जिले में उड़द फसल बोनी उपरान्त पिछले वर्षों की तरह पीला मोजेक एवं बीमारी का प्रकोप बढ़ सकता है। उड़द, मूंग एवं सोयाबीन में पीला मोजेक बीमारी के नियंत्रण हेतु विशेष सावधानी की आवश्यकता है। कृषक भाई अभी से सावधानी रखकर होने वाले नुकसान से बच सकते हैं।

पीला मोजेक के लक्षण

उड़द फसल का यह प्रमुख रोग है जिसके उपज में बहुत अधिक हानी होती है। रोग के प्रथम लक्षण पत्तियों पर गोलाकार पीले धब्बे के रूप में दिखाई देता है। ये दाग एक साथ मिलकर तेजी से फैलते हैं, जिससे पत्तियों पर पीले धब्बे के अलग-बगल

दिखाई देते हैं। जो बाद में बिल्कुल पीले हो जाते हैं। नई निकलती हुई पत्तियों में ये लक्षण आरम्भ से दिखाई देते हैं। यह रोग सफेद मक्खी द्वारा फैलता है।

कृषकों के लिए पीला मोजेक के नियंत्रण हेतु सलाह

उड़द, सोयाबीन व मूंग फसल में पीला रोग की आशंका जताई गई है। इस रोग की वाहक सफेद मक्खी यदि खेतों में दिखाई दे तो किसान भाई सतर्क हो जाये इसलिये फसलों की निगरानी करें और खेतों में पीला पीधा दिखाई देते ही तुरंत उसे नष्ट करें और इस रोग मक्खी नियंत्रण के उपाय करें। सफेद मक्खी के जरिये यह एक खेत से दूसरे खेतों तक फैलता है। और पौधों को बुरी तरह

प्रभावित करता है। प्रारम्भिक अवस्था में ही अपने खेत में जगह-जगह पर पीली चिपचिपी ट्रेप लगाए जिससे इसका संक्रमण फैलाने वाली सफेद मक्खी का नियंत्रण होने में सहायता मिले। खेत में सफेद मक्खी के नियंत्रण हेतु अनुपस्थित पूर्व मिश्रित संपर्क रसायन जैसे बीटासायफ्लोथ्रिन इमिडाक्लोप्रिड (350 मिली/हेक्ट.0) या पूर्व मिश्रित थायोमेथाक्साम, लेम्बडा सायह्लोथ्रिन (125 मिली/हेक्ट.0) का छिड़काव करें जिससे सफेद मक्खी के साथ साथ पत्तियों को खाने वाले कीटों का भी एक साथ नियंत्रण हो सके। उड़द एवं मूंग विषाणु जनित पीला मोजेक रोग सफेद मक्खी द्वारा फैलता है। इसके नियंत्रण के लिये बुवाई के 45 दिन बाद अवाई का छिड़काव करें। किसान भाई इमिडाक्लोप्रिड 17.6 एस.एल. को 150 मि.ली. मात्रा अथवा एसिटसमिप्रिड की 150 ग्राम मात्रा को 500 लीटर पानी में मिलाकर प्रति हेक्टेयर के मान से फसल पर छिड़काव करें। कीटनाशक का छिड़काव शाम के समय करें। गर्मी में गहरी जुताई करें, जिससे वायरस नष्ट हो सकें। बीज को बोने के पूर्व बीज उपचार औषधि से उपचार कर ही

बुवाई करें। प्रमाणित बीज ही बोने के लिये उपयोग करें। रोग अवरोधी फसलों का चयन कर बुवाई करें। घर का बीज बोने में उपयोग नही करें। रोगी पौधे खेत में दिखाई देने पर उखाड़कर नष्ट करें। 2-3 सप्ताह में दिखाई देने लगता है। प्रारम्भिक लक्षण पत्तियों पर पीलापन होने लगता है।

सफेद मक्खी

यह किट अपनी लार से विषाणु पौधे पर पहुंचता है जिसे पीला मोजेक नामक बीमारी फैलाने का कार्य करती है यही कारण है कि यह अत्यंत हानिकारक कीट सिद्ध होते हैं। पीला मोजेक का नियंत्रण शुरू होते ही प्रारम्भ कर देना चाहिये। पीला मोजेक रोग ग्रस्त पौधे को उखाड़कर नष्ट कर दे तथा फसल को डायमिथोएट 30 ई.सी. 2 मि.ली./लीटर पानी के साथ घोलकर छिड़काव करें, यह विषाणु पीला मोजेक का प्रभावी उपचार है। अतः केवल स्वस्थ पौधों को इस रोग से बचाकर ही इस बीमारी की रोकथाम की जा सकती है। यहां तक की कम संख्या में भी यह किट अत्यंत हानिकारक है। सफेद मक्खी द्वारा इस फसल में 10 से 40 प्रतिशत तक उपज में कमी दर्ज की गई है।

श्रावण के सातवें सोमवार को उमड़ी शिवालय में भीड़, पूजा अर्चना कर की महाआरती



माही की गूंज, आम्बुआ।

हथनी नदी तट पर विराजित कलाधिपति भूत भावन भोले शंकर के शिवालय में सावन महीने के सातवें सोमवार को पूजा अर्चना करने वालों की भीड़ रही। इसी समय मंशा महादेव तथा पशुपति नाथ के व्रत धारी महिलाओं ने पूजा की। संवत्काल में महाप्रसादी कर महा प्रसादी वितरित की गई यहां के अतिरिक्त इंदिरा आवास, पुलिस थाना प्रांगण, गांधी आश्रम चौराहे पर स्थित शिवालयों में भी विशेष पूजा की गई।

इस वर्ष अधिक मास का श्रावण होने से 4 के स्थान पर 8 सोमवार आ रहे हैं। श्रावण मास के प्रत्येक सोमवार का विशेष महत्व होता है। सातवा सोमवार तथा मंशा महादेव एवं पशुपतिनाथ व्रत होने से शिवालयों में महिला ब्रह्मालुओं की भारी भीड़ रही। शाम को 8 बजे शिवालयों में महाआरती की गई तथा भोलेनाथ के भजन कीर्तन किए गए। आम्बुआ के बाल शिव भक्त मंडल द्वारा भजनों की मनमोहक प्रस्तुति दी गई जिसकी सर्वत्र सराहना की जा रही है भोलेनाथ का आकर्षक श्रंगार किया गया।

मावना गोहिल ने प्राथमिक अध्यापक के पद पर नियुक्ति पाकर अपनी प्राथमिक शिक्षिका का किया सम्मान

माही की गूंज, बरझर।

नवीन शिक्षक भर्ती में चयनित भावना रमणलाल गोहिल ग्राम-बोरकुडिया ने अपनी प्रारंभिक शिक्षा को याद कर ग्राम बरझर स्थित न्यू आदर्श विद्या मंदिर पहुंचकर अपनी प्राथमिक व माध्यमिक शिक्षिका तथा विद्यालय संचालिका वीणा गुप्ता का शाल व श्रीफल भेंटकर सम्मान किया। स्कूली बच्चों के बीच भावना रमणलाल गोहिल ने अपनी शिक्षिका का सम्मान करते हुए कहा कि, 20 वर्ष पूर्व ग्राम बरझर जैसी छोटी-सी

जगह में न्यूनतम शुरुआत पर शिक्षिका वीणा गुप्ता ने हमें जो प्राथमिक व माध्यमिक शिक्षा दी, उसी के परिणाम स्वरूप मैं स्वयं नवीन भर्ती में चयनित होकर आज शिक्षक के पद पर अपने विद्यालय में पवित्र शिक्षा देने का काम कर रही हूँ। स्वयं प्रेरित होकर मैं अपनी प्राथमिक शिक्षिका का सम्मान कर अपने आपको गौरवित महसूस कर रही हूँ। संस्था संचालक वीणा गुप्ता, संस्था प्रधान गौरव गुप्ता ने भावना गोहिल की भावना का सम्मान करते हुए विद्यालय की पूर्व छात्रा का



आभार व्यक्त किया। गौरवतलब है कि, इसी विद्यालय से प्राथमिक व माध्यमिक शिक्षा पूर्ण करने वाले कई विद्यार्थी वर्तमान में एमबीबीएस, इंजिनियर, शिक्षक सहित कई उच्च पदों पर कार्य कर रहे हैं।

मक्का मदीना शरीफ व उमराह के लिए यात्री हुए खाना

माही की गूंज, जोबट।

मक्का मदीना शरीफ के लिए 22 दिवसीय इबादत टूर जोबट से 22 अगस्त दोपहर बाद उमराह के लिए महिला-पुरुष सहित 36 यात्री बम्बई के लिए खाना हुए। ये सभी यात्री झाबुआ, रानापुर, जोबट, बोरी व जबलपुर से जाहिरन मक्का मदीना शरीफ में इबादत करने पहुंचेगे। बम्बई एयरपोर्ट से 23 अगस्त की सुबह करीब 11 बजे इन्होंने जहाज के लिए उड़ान भारी जो दर शाम तक जहाज एयरपोर्ट पर उतरें। वहां से मक्का मदीना के लिए लिए बस से खाना होंगे। मक्का शरीफ 12 दिन इबादत कर मदीना



शरीफ के निकलेंगे। जहां 10 दिनों तक इबादत-अरकान कर 13 सितम्बर को बम्बई एयरपोर्ट पर सभी यात्री वापसी करेंगे, जहां से एसी कोच बस से जोबट पहुंचेंगे।

सड़क की साइड पट्टी टूटी, जगह-जगह गड्ढे होने के बाद भी वाहन चालकों को देना पड़ रहा है महंगा टोल

टोल कंपनी के कर्मचारी-अधिकारी करते हैं निजी कामों के लिए टोल एम्बुलेंस वाहन का इस्तेमाल



माही की गूंज, अलीराजपुर। फिरोज पठान

खंडवा-वड़ोदरा स्टेट हाईवे की हालत खराब होने, सड़क की साइड पट्टी टूट जाने और खंडवा-वड़ोदरा स्टेट हाईवे पर महंगा टोल देने के बाद भी सड़क की देखरेख ठीक से नहीं की जा रही है। इतना ही नहीं टोल पंजी को लेकर भी सवाल उठ रहे हैं। इसको लेकर जिम्मेदार अधिकारी फोन तक नहीं उठा रहे हैं। हालांकि अब भी झाड़ियों के कारण सड़क की साइड में लगाए गए

संकेतक भी कई किलोमीटर तक नजर ही नहीं आते तो कुछ संकेतक क्षतिग्रस्त हो गए हैं। खराब सड़क के कारण वाहन चालकों को हादसे का अदेशा बना रहता है। रोजाना टोल से अवरलॉड वाहन निकलते रहते हैं जिससे जगह-जगह गड्ढे पड़ गए हैं। आए दिन इस टोल नाके से कई वाहन चालकों को दुर्घटना का सामना करना पड़ा व कई घर बेघर हो गए। वहीं टोल कंपनी के



कर्मचारी-अधिकारी भी प्रशासन की लापरवाही का फायदा उठाते हुए निजी कामों के लिए टोल एम्बुलेंस वाहन का इस्तेमाल करते हैं। सड़कें मिट्टी में धंस रही

है। प्रदेश सरकार से मेटेंसेस के नाम में से आई राशि की भी बन्दर बाट कर टोल कंपनी के अधिकारी सरकार को गुमराह कर रहे हैं।

4 राज्यों में सिर पर 82 लाख का इनाम, 60 से ज्यादा केस

भोपाल।

मध्य प्रदेश समेत 4 राज्यों में वांटेड 62 वर्षीय नक्सली को एटीएस ने गिरफ्तार किया है। नक्सली पर कुल मिलकर 82 लाख का इनाम घोषित था। सूबे के एंटी टैर स्क्याड ने जबलपुर शहर से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि खूंखार नक्सली अब तक मध्यप्रदेश, तेलंगाना, महाराष्ट्र और छत्तीसगढ़ में 60 से अधिक आपराधिक वारदात को अंजाम दे चुका है। मंगलवार को गिरफ्तारी के बाद पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी एक आधिकारिक सूचना में बताया गया कि आरोपी नक्सली अशोक रेड्डी पर तेलंगाना, महाराष्ट्र, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश में 82 लाख रुपये का सामूहिक इनाम था। खुफिया जानकारी के आधार पर गोलकुंडा (तेलंगाना) निवासी रेड्डी और नारायणपुर (छत्तीसगढ़) निवासी उसकी पत्नी रायमती उर्फ कुमारी पोटाई (43) को मंगलवार को जबलपुर से गिरफ्तार किया गया।



अशोक रेड्डी



रैमती रेड्डी

दंगा, पुलिस पर हमला, अपहरण, आगजनी और विस्फोटक अधिनियम, शस्त्र अधिनियम और गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम)

अधिनियम (यूपीए) के तहत उपरोक्त 4 राज्यों में 60 से अधिक आपराधिक मामले दर्ज किए गए हैं।

गिरफ्तार नक्सली और उसकी पत्नी के पास से जिंदा कारतूस, पिस्तौल, 3 लाख रुपये नकद और सीपीआई (माओवादी) किताबें बरामद किया गया है। रेड्डी प्रतिबंधित सीपीआई (माओवादी) की दंडकारण्य स्पेशल जोनल कमिटी का सदस्य था। पुलिस ने बताया कि रेड्डी की पत्नी नक्सली साहित्य से संबंधित काम, पत्रों और पोस्टर छापना, संगठन की प्रेस विज्ञापि जारी करना आदि देखती थीं। हालांकि पुलिस ने बताया है कि रेड्डी का मुख्य क्षेत्र तेलंगाना और छत्तीसगढ़ था, लेकिन मध्य प्रदेश में नक्सली कैडर और नेटवर्क को मजबूत करने में इन नक्सलियों के शामिल होने की पूरी संभावना है।

गिरफ्तारी के बाद, गिरफ्तार जोड़े के खिलाफ भोपाल के एटीएस पुलिस स्टेशन में भारतीय दंड संहिता, शस्त्र अधिनियम और यूपीए के तहत मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने कहा कि नक्सली नेटवर्क और मांड्यूल के बारे में और अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए आगे की जांच जारी है।

नाग पंचमी का पर्व पर पूजा अर्चना कर की सुख-समृद्धि की प्रार्थना, दोनों मंदिरों में की गई पूजा

माही की गूंज, आम्बुआ।

सावन मास के शुक्ल पक्ष की पंचमी को मनाए जाने वाला नाग पंचमी पर्व आम्बुआ तथा आसपास के क्षेत्रों में हर्षोल्लास के साथ विधि-विधान के साथ मनाया गया। आम्बुआ कस्बा में स्थित नाग मंदिर में सुबह से महिलाओं की भीड़ लगी है। सावन मास का सोमवार होने से शिव मंदिर में पूजा अर्चना के बाद नाग मंदिर ने पूजा अर्चना की गई। पुलिस थाना प्रांगण में स्थित श्री त्रिलोचन नाग मंदिर में भी पुलिस परिवारों के साथ-साथ आश्रम तथा कस्बा क्षेत्र एवं बोरझाड़ से महिलाओं ने पूजा-अर्चना की इस मंदिर का विशेष रूप से विद्युत सज्जा के साथ सजाया गया। स्मरण रहे कि, इस मंदिर का निर्माण तत्कालीन थाना प्रभारी रहे विकास कर्पिस द्वारा कराया गया था। विगत वर्षों से नाग पंचमी पर यहां विशेष पूजा अर्चना की जाकर परिवार में खुशहाली की कामना की जाती है।



